

旱田播种基本完成 水田插秧完成85%

全力打好增产增效增收“第一战役”



肇东市稻香水稻种植合作社负责人王瑞昌(右)正在查看水稻秧苗。

霍永祥 本报记者 程瑶摄

□洪家兴 岳海兴 本报记者 程瑶

日前,记者从绥化市农业农村局了解到,绥化全市旱田播种已完成2270.3万亩,已于5月10日基本完成播种计划;水田插秧已完成459.8万亩,占计划85%,预计23日全部完成插秧,实现了全部农作物播(插)在了丰产期。据悉,为了打好粮食增产、农业增效、农民增收的“第一战役”,入春以来,绥化市就全力以赴抓好春耕生产的推进落实。

调整种植结构 增加农民收入

按照国家和省农业供给侧结构性改革要求,绥化大力宣传生产者补贴政策,引导农户合理确定种植意向,调整优化品种品质结构,确立了优玉米、稳水稻、增大豆和蔬菜的目标。初步统计,全市玉米播种面积1423万亩,比去年调减175万亩;大豆播种658万亩,比去年增加163万亩;水稻计划播种541万亩,与去年基本持平。蔬菜等经济作物计划发展到330万亩。

明水县通达镇智慧农业“大观园”总经理王国军告诉记者,去年他种了500亩日本品种“卡木一”圆葱,销往俄罗斯等地,净收入150万元。今年,他种了大蒜、甜香瓜等10余个品种,大蒜与山东省寿光市的蔬菜种植合作社签订了收购协议。“等大蒜收获后,还能补种一茬秋白菜,我

相信今年又会是一个丰收年。”

按照《绥化市寒地黑土百万亩蔬菜产业经济带发展规划》的布局,绥化市重点推进蔬菜产业基地、冷链物流、批发市场建设,突出蔬菜、菌类营养功能成分提取开发,开工建设一批产业化项目。“兰明青望海”五个县(市)开工产业链项目50个以上,建设千亩规模“十化”标准园区10个、万亩以上标准园区1个,5个县(市)蔬菜等经济作物种植面积预计达到180万亩。此外,全市鲜食玉米种植面积将达80万亩。今年绥化还将积极筹备第32届中国鲜食玉米·速冻果蔬大会暨第3届绥化鲜食玉米节。

抓好春耕准备 破“春脖子”短困局

为了有效化解今年“春脖子”短、农事活动集中的困局,绥化市紧紧抓住物资、资金、农时、标准、保障等几个关键环节,做好备耕准备。

一是农资资金不拖后。物资资金总

体准备充足,种植业共需资金107.5亿元,春耕阶段共需化肥91.5万吨,农药4530吨,柴油12.4万吨,已于4月上旬全

部下摆到位,为春耕生产提供了保障。

二是农时标准不降低。牢固树立错过农时就是灾的思想,严把农时标准,适时早播。编辑下发了《2019年玉米水稻大豆种植日历》,指导各地在5月10日前结束播种;5月23日前完成水稻插秧。

三是农资打假不放松。全市重点开展了以打击非法转基因种子、打击侵犯植物品种权和制售假劣农资三项执法行动。召开生产经营商大会10次,张贴承诺书950份,发放致广大农民朋友一封信26万余份,悬挂标语条幅286条,出动执法人员1336人(次),检查农资经营门店1232个(次),查处案件24起,行政罚款15.15万元。

本报讯(李磊 记者程瑶)17日,在第29个全国助残日到来之际,绥棱县特殊教育学校开展了“关爱残疾人,献出一份爱”系列主题活动。活动通过现场义卖、文艺演出等形式,提升特殊教育学校学生们参与社会活动的能力,实现自我价值。

在义卖环节中,特教学校的学生们展出了自己亲手制作的手工十字绣、穿珠等上千件物品。从上午9点到10点半,短短一个半小时,参加活动的社会各界爱心团体和人士都纷纷到义卖场地购买手工制品。

“听说有这么个活动,我和几位政协委员共同倡议身边人积极参与一下,义卖为主,捐助物品、资金为辅,希望能鼓励和支持残疾学子更好地成长。”绥棱县政协委员丛猛这样对记者说到。在文艺演出环节中,来自特教学校、第一小学、孔子学会的义演赢得了在场观众的阵阵掌声。“对于普通小学生来说查数是最平常不过的事了,但我校大部分学生逻辑思维能力较弱,舞蹈《数鸭子》成功表演的背后付出了常人几倍的努力。”该校教师陈庆杰欣慰地说。

“穿起来很~合身~,很~漂亮~,我~很~喜欢。”绥棱县特殊教育学校培智五班学生陈浩岩穿上由爱心人士捐助的新校服后,开心地一字一顿的说道。据了解,活动当天社会各界爱心团体和人士,为绥棱县特殊教育学校的学生们送去了生活用品及爱心义买款总价值近7万元,所得财物将在该校家长委员会的监督下,全部用于改善学生们的生活和学习条件,使他们感受到来自社会大家庭的温暖和关爱。

特别的爱给特别的你



绥棱特殊教育学校教师为学生整理衣装。

李磊 本报记者 程瑶摄

海伦牵手阿里巴巴 小菜园玉米成“网红”

本报讯(马明超 记者程瑶)8日,由海伦市人民政府与阿里巴巴集团共同举办的阿里巴巴兴农脱贫“一县一业”海伦站暨海伦农家小菜园启动仪式在海伦市向荣镇向新村的一个农家小菜园里举行。今后,借助阿里旗下淘宝、天猫、聚划算等各种平台和流量IP,海伦贫困户足不出户就可以将自家小菜园种植的富硒鲜食玉米销往全国各地。

记者在启动仪式上了解到,国家级贫困县海伦享有“黑土都督”盛名,共有土地465万亩,其中鲜食玉米种植面积10万亩。产品天然富硒,含糖量高、口感甜糯,备受消费者青睐。

此次合作将主推海伦农家小菜园鲜食玉米,以电商扶贫、精准扶贫为核心,采取阿里巴巴+龙头企业+村集体(合作社)带



90后的退伍军人施璐璐,回到家乡肇东市与朋友创办了肇东市经点互联网农副产品零售有限公司。在肇东市政府的帮助下和自己努力下,今年初,他们与黑龙江王老宝食品有限公司签订了粘玉米在天猫网店的市场销售合同。截止到目前,累计销售额达到104万元,利润达到25万元。图为施璐璐为自己的电商产品拍摄展示图片。

本报记者 荆天旭摄

安达卧里屯“生态田园小镇”提升居民幸福感

□王伟豪 本报记者 程瑶

安达市卧里屯镇紧紧围绕绥化市委“都城地”发展战略,始终坚持以经济建设为中心,兴业强基础,抓班子带队伍,抓民生促和谐,推进县域经济持续、快速、健康发展,全力打造乡村振兴特色样板。

强化产业支撑,县域经济持续向好。围绕打造“生态田园小镇”目标,2018年,卧里屯镇引进项目11个,其中超亿元项目4个,总投资4亿元的年产20万吨马迭尔酸奶生产基地建设项目和总投资4.5亿元

的王花泡雨洪综合利用等大项目纷纷落地,为该镇持续迈向发展快车道积蓄了充足动力。2019年,温室樱桃庄园将建设完成棚室100栋,全面产果后,年产大樱桃可达30万斤。

加强党建引领,扎实助推乡村振兴。卧里屯镇坚持“抓党建,转作风,促发展,惠民生”工作理念不动摇,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把青年农民致富能手培养成党员,把党员培养成乡贤,共评选出老族长、老党员、土专家、田秀才等乡贤188名,带动村

民共同致富。该镇深入开展解放思想推动高质量发展大讨论活动,推动镇村干部进一步解放思想、转变思路,并成立党建督查室,坚持每季度对各村党建责任落实、“三会一课”执行、党组织规范化建设等情况进行巡回督导,及时发现和解决工作中存在的问题,全面夯实镇村党建工作基础,有效推进各村党建工作规范化建设。

完善基础设施,建设美丽宜居小镇。卧里屯镇党委、政府以改善人居环境,增强居民幸福感为目标,推进小城镇四期工

程建设,及时配套地上地下各项基础设施,中心集镇各项功能得到明显完善。过去一年来,该镇共清理边沟44.45千米,垃圾640吨,补种植植物园绿化树苗1.2万株,有效提高了乡村绿化率,净化了乡村卫生环境。新铺设采暖管线3100米、给水管线1100米,配套建设安全饮用水井和安装净水等设备,确保了贫困户饮水安全。新建面积2700平方米的新时代文明实践中心即将投入使用,该中心集电影院、休闲活动室、图书阅览等多功能为一体,将极大丰富农民的业余文化生活。

清“六河九岸”四乱 守北林碧水清流



兴福镇正对妨碍行洪建筑物、构筑物等“乱建”进行拆除。

□文/摄 姜恒 刘峰
本报记者 程瑶

为了更好地落实“河长制”,连日来,北林区强化措施、硬化部署,全力开展“清四乱”专项整治工作,对所辖“六河九岸”进行全面细致排查摸底,做到不留盲区、不留空白、不留死角。

5月8日,在兴福镇河湖清“四

乱”工作现场,多台大型机械正在对辖区内呼兰河段的妨碍行洪建筑物、构筑物等“乱建”进行拆除工作,伴随着隆隆的机声,一个个难啃的硬骨头被逐一啃下,一栋栋违法建筑轰然倒地。在五营乡东围村的呼兰河段,由多台大型机械组成的围堤清理小队正在对私堤坝进行集中清理,努力消除行洪安全隐患,恢复河道行洪能力。

在此次专项整治工作中,北林区采取“河长挂帅、部门协作、上下联动、挂图作战、按表督办、逐项销号”的工作机制,对排查出的“四乱”问题全部登记造册,建立台账。

据了解,目前北林区呼兰河以及其他五条河流乱清清理工作正在同步进行,各乡镇根据区里的总体部署,正在积极开展工作。截至目前,全区共清理围堤68.5公里,拆除违建24处,清理林地450余棵,清理砂石6780立方。下一步,北林区将继续加大排查整治力度,以“功成不必在我”的政绩观和“功成必定有我”的担当精神,出实招、打硬仗,先啃硬骨头,以零容忍的态度对发现的“四乱”问题发现一处、清理一处、销号一处,确保实现北林区“六河九岸”河畅、水清、岸绿、景美、宜居的优美生态环境。

明水去年实现杂粮外贸销售3600万美元

□高伟 本报记者 程瑶

春耕时节,明水大地上一座座钢架大棚林立田间,一块块黑豆、红谷子、马铃薯、蔬菜等产业示范带上生机盎然。明水得天独厚的生态环境孕育出众多高品质农产品,并乘着互联网的翅膀飞向全国与世界各地。

明水地处北纬47°世界粮肉乳绒黄金产业带,这里的黑土有机质含量是黄土地的10倍,作物用清澈无污染的河水灌溉,生长的红谷小米、黑豆、芸豆等杂粮杂豆富含营养,独具特色。明水县夯实基础,优化链条,建设“1+7”品牌农业基地20万亩,其中智慧农业基地的马铃薯、玉米、黑豆、红豆、红谷子种植基地都实行远程监控,全部农产品按照行业标准,实现可视、可防控、可追溯,全面保证农产品的质量安全。打造了“明绿康缘”、“淘缘明”黑豆、小米等6种杂粮成功地登上了淘宝淘乡甜品牌。明水通过将绿色食品与互联网深度融合,得到了1+1>2的理想效果。

工商总局认定为地理标识保护产品。日前,“古香明水干菜”还荣获了国家知识产权局颁发的证书。

2015年5月,明水启动了黑龙江第一个农村淘宝项目,实现了全县9个行政村服务站点全覆盖。依托“村淘”,菜鸟物流对全县物流进行整合,实现了打通县城至村屯最后一公里的目标。电商创业园区吸纳20余家电商企业入驻;招商引资建设的互联网网+广场项目,吸纳寒地黑土电商产业园落户明水;引进龙泰公司冷链仓库、淘缘明批发大市场等项目,完善了商品包装、精细加工、冷链物流等产业要素。黑龙江壹丰公司网店入驻1688平台,开通阿里国际站,2016、2017、2018年分别实现杂粮外贸销售1400万美元、2800万美元、3600万美元。特色农产品品牌“淘缘明”黑豆、小米等6种杂粮成功地登上了淘宝淘乡甜品牌。明水通过将绿色食品与互联网深度融合,得到了1+1>2的理想效果。

望奎15个重点项目集中开复工

本报讯(侯良 记者程瑶)

目三年行动计划”决策部署的具体体现,更是望奎招商引资和项目建设工作再一次取得丰硕成果的集中展示。随着本次开工,望奎产业项目建设迈出了更加坚实有力的步伐,必将为我县高质量发展注入强劲动力。”

本次新开工的总投资2亿元四

川巨能25万吨秸秆综合利用项目,是秸秆回收、无害化处理、资源化利

用,生物天然气生产、销售,生物肥

销售及城市天然气综合供应一体

的秸秆综合利用循环经济项目。项

目全部建成投产后,年可消化玉米桔秆25万吨、生产颗粒有机肥20万吨、沼气3000立方米、可提纯天然气1800立方米。年可实现销售收入1.2

亿元,利税1600万元,安置就业120人。该项目将望奎县的资源优势与四

川巨能天然气有限公司技术优势

充分结合,不但能推动农业向绿色、生

态、可持续方向发展,有效保障大

气环境质量,还将有效助力县域经济发

展和生态文明建设。

望奎县县长赵铁雨在开工仪式上表示:“这15个重点项目的集中开

复工,是望奎县贯彻省、市委‘产业项

目三年行动计划’决策部署的具体体

现,更是望奎招商引资和项目建设工

作再一次取得丰硕成果的集中展

示。随着本次开工,望奎产业项目建设迈出了更加坚实有力的步伐,必将为我县高质量发展注入强劲动力。”

本次新开工的总投资2亿元四

川巨能25万吨秸秆综合利用项目,是

秸秆回收、无害化处理、资源化利

用,生物天然气生产、销售,生物肥

销售及城市天然气综合供应一体

的秸秆综合利用循环经济项目。项

目全部建成投产后,年可消化玉米桔秆25万吨、生产颗粒有机肥20万吨、沼气3000立方米、可提纯天然气1800立方米。年可实现销售收入1.2

亿元,利税1600万元,安置就业120人。该项目将望奎县的资源优势与四

川巨能天然气有限公司技术优势

充分结合,不但能推动农业向绿色、生

态、可持续方向发展,有效保障大

气环境质量,还将有效助力县域经济发

展和生态文明建设。

望奎县县长赵铁雨在开工仪式上表示:“这15个重点项目的集中开

复工,是望奎县贯彻省、市委‘产业项

目三年行动计划’决策部署的具体体

现,更是望奎招商引资和项目建设工

作再一次取得丰硕成果的集中展

示。随着本次开工,望奎产业项目建设迈出了更加坚实有力的步伐,必将为我县高质量发展注入强劲动力。”

本次新开工的总投资2亿元四

川巨能25万吨秸秆综合利用项目,是

秸秆回收、无害化处理、资源化利

用,生物天然气生产、销售,生物肥

销售及城市天然气综合供应一体

的秸秆综合利用循环经济项目。项

目全部建成投产后,年可消化玉米桔秆25万吨、生产颗粒有机肥20万吨、沼气3000立方米、可提纯天然气1800立方米。年可实现销售收入1.2

亿元,利税1600万元,安置就业120人。该项目将望奎县的资源优势与四

川巨能天然气有限公司技术优势

充分结合,不但能推动